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BiYOLOJi DERSI 10. SINIFLAR
1. DONEM 1. YAZILI ORNEK SORULARI

Okulunuzun Adi

10.1.1.1. Canlilarda hiicre boliinmesinin gerekliligini agiklar.

10.1.1.2. Mitozu aciklar.

Belirli bir bliylklige ulastiktan sonra hicreler bdlinmek zo-
runda kalir.

Hiicrelerin béliinme nedenlerini gerekgeleri ile agiklayiniz.
(10 puan)

Sitoplazma artisi ile birlikte hacim ( sitoplazma) ve ylzey
(hticre zari) orani bozulmasi.

Cekirdegin hiicre yonetiminde zorluk yasamasi.

Hicre zarinin goérevini yapmakta zorlanmasi ve metabolik
faaliyetlerin aksamasi.

10.1.1.2. Mitozu aciklar.

Sekilde diploid kromozomlu bir canlinin mitoz bélinmesine
ait evre verimigtir.
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a) Bu hiicre boliinmenin hangi evresindedir? ( 5 puan)
Anafaz

b) Bu asamada hiicrede kag kromozomludur? ( 5 puan)
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c) Boliinme sonunda olusacak hiicrelerin kromozom sa-
yisi kacgtir? ( 5 puan)

2n=6
c) Bu evreden bir 6nceki evre hangisidir? ( 5 puan )

Metafaz

d) Mitoz boliinme sonunda kalitsal gesitlilik gozlenirse
sebebi ne olabilir? ( 5 puan)

Mutasyon

Bitki ve hayvan hiicresinde gergeklesen mitoz boliinmede
hangi olaylar farkhlik gosterir? Yaziniz. ( 10 puan)

Sitoplazma bolinmesi ve ig iplik olusumu farklilik gosterir.
Bitki hucresinde sentrozom yoktur ve mikrobdller gérev alir.
Sentrozom eslenmesi olmaz. Hiicre geperi oldugundan stop-
lazma boélinmesi hicre plagi ile gerceklesir. Hayvan huicre-
sinde sentrozom gdrevlidir. Sitoplazma boélinmesi bogumla-
narak gergeklesir.

10.1.1.2. Mitozu aciklar.

4.

Asagida hayvan hicresinde gerceklesen mitoz bélinme ev-
resi verilmigtir.

a) Bu hiicre mitoz boliinmenin hangi evresindedir? ( 5
puan)

Profaz
b) Bu hiicrenin kromozom formiilii nedir? ( 5 puan)
2n = 8' dir.

c) Bu hiicrenin anafaz evresinde kromozom sayisi kagtir?
(5 puan)
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d) Ayni hiicrenin metafaz evresini ¢iziniz. ( 5 puan)

Sonraki sayfaya geginiz.



10.1.1.3 : Eseysiz liremeyi 6rneklerle aciklar.

Eseysiz Ureme ile ilgili verilen sorulari cevaplayiniz.

a) Eseysiz liremenin temelinde genellikle hangi boliinme
vardir? Yaziniz. ( 5 puan)

Temeli bir gcok canlida mitozdur.

b) Eseysiz liremenin genel iki 6zelligini yaziniz.
(5x2=10 puan)

Doéllenme yoktur.

Tek bir atadan ayni 6zellikte yeni canlilar olusur.
Temeli bir gcok canlida mitozdur.

Tek hucreli ve ¢ok hucreli canlilarin bazilarinda gortlebilir.
Ureme hizi yiiksektir.

c) Asagidaki canlilarda goriilen eseysiz tireme cesitlerini
karsilarina yaziniz. ( 5 x 4 = 20 puan )

Hidra Tomurcuklanma
Mantar Spor ile

Amip Bolunerek
Denizyildizi Rejenerasyon
Cilek Vejetatif

Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



